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Halla el término general de una progresion aritmética sabiendo que as=70 y ag=145. Halla el término 13

y la suma de los 12 primeros términos.

a4:70} e {34:a1+(4—1)-d}_){70:a1+3~d}_}{70—3d=a1 vt 37034 — 14584

a, =145 a, =a, +(9-1)-d 145=a, +8-d 145-8d=a,
Mediante el sistema de ecuaciones despejamos la distancia (d) y la obtenemos...
75

8d—3d:145—70—>5d:75—>d:?—15

Con la distancia (d) obtenemos a1
d= 15M>a1 =70-3-15=70-45=25

A partir de a1 y d podemos obtener el término general...

d=15
, 25}——»%-61*("“*’ a, =25+(n—-1)15)=25+15n-15—>a, =15n+10
1:

Con el término general obtenemos ai3

a,, =15(13)+10 =205

Y Sz
s _(@+3,)12 .o o _(25+190)12 o0

12 = 12 =
2

Un tren parte a las 8:30 de su primera parada, sabiendo que tarda el mismo tiempo en realizar cada
parada, y que la sexta parada es a las 10:00 horas. Calcula cuando realizara la parada 9 a través del

término general.

Pasamos las horas en (horas:minutos) a horas

a1 :830 h a1 :8!5 a.=a (n—1)~d
en horas %36:a1+(6_1).d—)10:8,5+5d

Despejamos la distancia

1,5
5d=10—8,5—>5d=1,5—)d=?=0,3
A partir de a1 y d podemos obtener el término general...

d=03
. g 5}%:;1 =85+(n—1)(0,3)=85+03n-03 —>a, =03n+8.2
1 =0

Con el término general obtenemos as que Sera la novena parada

a, =03(9)+82=109—22% ,10:54horas



